

# 西樵镇宣传文体旅游队伍到桂城调研夜经济发展情况,抓住文旅复苏契机迅速出招 建美食集聚街区 激发夜经济活力

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/关蕴琪)12月11日晚,西樵镇党委书记李毅佳带领西樵镇宣传文体旅游队伍前往桂城,调研“夜经济”发展情况,并开展宣传文体旅游工作交流。

## 亲身感受夜经济魅力

调研队伍来到位于桂城金融公园的南海区首届“南海奇妙季”暨城市岛屿青年文化市集,一边感受活力满满、美妙的夜经济魅力,一边了解和交流活动策划、摊位招商、筹办开展等环节的内容。据了解,在第一期城市岛屿青年文化市集上,不仅有咖啡、小吃、饰品、文创产品等特色摊位,也有醒狮、街舞、滑板等现场表演,还有露营、手绘、剧本杀等休闲业态,吸引大批市民打卡拍照。活动持续13周,集国潮、文创、休闲、娱乐于一体,以醒狮文化为主线,每周由一只来自“南海狮团”的醒狮担任“轮值周长”,带领大家探索南海、发现美好生活。

“活动配合年轻人喜欢的街头文化和新消费娱乐方式,向市民展示城市青年新潮而健康的生活方式。”“这也是南海城市品牌运营和宣传推广的一次新尝试!”……调研队伍成员有感而发。



■首届“南海奇妙季”暨城市岛屿青年文化市集现场。 通讯员供图

“这也是南海城市品牌运营和宣传推广的一次新尝试!”……调研队伍成员有感而发。

## 激活全域文旅发展活力

释放大众消费潜能,提振经济

发展信心。随着疫情防控新十条的优化落实,西樵镇正抓住文旅复苏契机迅速出招,结合广东南海大地艺术节,激活全域文旅发展活力。

同时,持续加强夜间消费的资源挖掘、热点培育和模式丰

富,全力激发夜间经济活力。此前,听音湖片区成功入选“佛山首批夜游地”名单,今年6月入选“佛山市夜间文化和旅游消费集聚区”名单,成为南海区唯一入选的地标。听音湖畔,樵山文化中心夜场引入国内外优秀剧

目演出;观心小镇汇聚“夜游”“夜食”“夜购”“夜宿”等多种文旅业态。西樵镇还结合本土特色,推出新春嘉年华活动、四季营地、夜光游龙等品牌活动,吸引市民游客前来体验咖啡市集、网红营地、音乐派对、烟火汇演等。2022年1-6月,听音湖片区接待游客近80万人次。

接下来,西樵镇将不断探索“旅游+”产业模式,全力打造佛山西樵岭南文旅产业集聚区,进一步擦亮佛山市夜间文化和旅游消费集聚区的品牌。同时,将围绕听音湖片区,以佛山千古情项目(宋城)“旅游演艺+主题景区”为主要内容,为西樵演艺和夜间经济注入强劲活力;通过听音湖美食轩项目挖掘本土特色美食,建设具有岭南特色、集食购游于一体的美食集聚街区;加快建设西樵山客运索道改造提升项目,提升酒店住宿项目,丰富游客夜间消费选择。值得一提的是,明年元旦期间,西樵镇将举行西樵山登山赛、“渔生有你”厨艺大赛和“西樵食鲜”二十道鲜味评比和展示活动。

# 朱九江公园数字化改造后试运营开放

珠江时报讯(记者/朱明非 通讯员/徐雅 刘锐)12月10日,经过数字化改造的朱九江公园试运营开放,吸引不少市民前往打卡。

今年8月,为更好地传承儒林之乡的优秀传统文化,九江镇委镇政府将儒林文化数字体验融入朱九江公园,运用现代数字技术和互动场景体验,展示朱九江先生为人、为官、为学的风采,传颂朱九江先生的优秀品德和清风峻节,弘扬清廉之风。

走进公园,朱九江先生的铜像映入眼帘,公园内环境清雅静谧,绿树成荫,空气清新。亭台轩榭,小桥流水,水里锦鲤嬉戏,墨香流韵,别有一番岭南韵味。在这里,还可以了解朱九江先生倡导并力行的孝悌和睦、读书明理、修德致用等理念文化。

升级改造后的朱九江公园为大家带来一个全新观游历史的视角。序厅里听百家名流点赞朱九江、礼山学堂内品读经典、在京御第感受各种主题体验、紫藤书屋内来一场跨时空的对话、古风变装、三五知己围炉煮茶……公园里各场馆,让市民仿佛置身于古代的九江,沉浸式领略岭南韵味,体验儒林文化。馆内还设有数字艺术留影区及儒林文化趣味文创区,游客可以与九江儒林美景进行合照留影。

当日,九江宣传推介官在朱九江公园内沉浸式体验汉服换装,俊男美女们峨冠博带、裙袂飘飞,或漫步巷道,或穿花拂柳,或吟诗闲聊,在鸟语花香、绿意盎然的公园里上演了一场华丽的“文化穿越”。

“如今,以汉服为代表的古风升温,围炉煮茶兴起,其背后蕴藏的是年轻一代对优秀传统文化的认同和复兴。”邦文旅游开发公司相关负责人介绍,希望通过运用现代数字技术和互动场景体验等科技手段,传承发扬优秀传统文化,让广大市民能更好地领略朱九江公园之美,了解儒林文化内涵。

# 党建引领谋发展 人居环境颜值高

### 桂城北约社区坚持党建引领,推动人居环境整治提升助力乡村振兴

闲置土地变身党建公园,鲜红标牌上彰显着入党誓词的庄严;百米墙绘重现“蝠岗八景”,历史故事在此流传;老旧物业改建为村史馆,诉说着乡村变迁的“前世今生”……这里是桂城北约社区。

北约社区是村改居社区,西邻蝠岗公园,北邻千灯湖活水公园,辖区面积约0.35平方公里,常住人口约1.14万人。近年来,乘着桂城全面建设广东省城乡融合发展改革创新试验区先行示范区的春风,北约社区走出了一条党建引领下的乡村振兴道路。



■北约谷·廉文化公园。



■北约社区党群服务中心。

## 升级改造

## 推动人居环境换新颜

“我在这里生活了四十多年,见证着社区的人居环境发生了翻天覆地的变化。”北约社区居民郭柳施回忆说,以前村里农田遍布,到处是坑坑洼洼的泥泞路,现在都换成了崭新平整的沥青路,社区里到处都有小公园,“我家一楼就是北约谷·廉文化公园,平时我带着孙子来玩耍都很方便。”郭柳施说。

近年来,北约社区大力推进人居环境整治提升工作,重点开展“三清三拆三整治”行动,目前已拆除违建建筑约5500平方米,出动人员约6500人次,清理垃圾杂物约2300吨。同时,经改造建设,建成了3个“四小园”、5个停车场、1个篮球场和2300平方米的彩绘墙。

其中,“蝠岗八景”彩绘墙是北约社区人居环境整治提升工程的一项“代表作”。据村民介绍,蝠岗山一带,古时就有八景,包括泉水叮咚的“玉女弹琴”、山溪垂钓的“西溪晚钓”、悠扬回响

的“尼勒钟声”等,但随着历史变迁,曾经的“蝠岗八景”已难以寻觅。如今,北约社区通过墙绘的形式再现这些美景,让大家回望历史,寄托乡愁。

在全面推进乡村振兴的赶考路上,北约社区的人居环境整治提升工作步履不停。在社区靠千灯湖公园一侧,超3.3万平方米的闲置地块正在进行景观

提升工程,计划新建停车场、篮球场、足球场和集装箱主题公园。

如今,随着旧村改造项目的不断推进,北约社区正逐步驶向城市更新的快车道。未来,北约社区居民将搬进崭新舒适的住宅小区,城市配套设施更加完善,居住环境越来越好,生活品质越来越高。



■北约社区大力开展人居环境整治提升工作。

## 党建引领

## 铺就乡村振兴“红底色”

走进北约社区,一抹亮丽的红色映入眼帘,在社区门口的石柱上,贴着醒目的“美丽北约”标语。沿着新铺好的沥青路一路往前走,就到了北约社区党建公园。

3年前,这里曾是一片闲置荒地。朝着产业兴旺、生态宜居的目标,北约社区投入约23万元,将600平方米的闲置荒地建设成集休憩、娱乐、教育于一体的党建文化公园。在公园的正中心竖立着一块红色的标牌,上面写着入党誓词和红船精神,一旁的党建小径上则记录着北约社区党员志愿服务队的活动风采。“有了这个党建公园,社区将党建阵地从室内延伸到室外,教育模式从封闭转向开放,教育对象从党员普及到群众,党建工作越来越贴近基层。”北约社区党委书记黎羽善说,日常社区在这里组织举办的各种活动,受到广大居民的热烈欢迎。

北约社区还依托党群服务中心、村史馆、北约谷·廉文化公园等公共文化场所,打造党建文化阵地,开展长者美食兴趣班、养生知识课堂、文明跑拾等丰富多样的社区居民活动。

社区党委带领志愿者、社工、居民等团体多方合力,共同参与人居环境整治行动,构建“共建共治共享”新局面,是北约社区推进乡村振兴工作的一大特色。今年7月,北约社区通过了《人居环境整治长效管理机制自治公约》,通过采用党员、居民代表轮流作为人居环境考核巡查员的模式,扩大考评群体,广泛宣传人居环境整治长效管理机制。同时,党员和各类代表带头做好人居环境,以身作则,以点带面,推动全体居民积极响应、全力配合人居环境整治工作。